

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 248 (6838)

СУББОТА

26 ДЕКАБРЯ 1981 года

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



ХОЗЯЕВА

На Ангарском заводе БВК традицией становится соцсоревнование комсомольско-молодежных коллективов. Сейчас их здесь насчитывается шесть. В составе бригад 76 комсомольцев и шесть коммунистов.

Наилучших успехов добивается бригада электротехнической лаборатории во главе с Б. Шефером. В коллективе 15 человек. Чтобы добиться слаженности, взаимопонимания, приходится с каждым проводить индивидуальную

работу, ведь у каждого молодого человека свой характер, свой профессиональный уровень.

Основная задача бригады — обеспечить бесперебойное снабжение завода электроэнергией. Этот вопрос часто поднимается на комсомольских бригадных собраниях. Важно, чтобы каждый трудился сознательно, чувствовал, какое значительное дело он делает. Высшей моральной оценкой для каждого должна являться безостановочная работа завода.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА

В коллективе постоянно ведется поиск резервов производства, и немаловажна здесь инициатива членов бригады. Проводится техническая учеба. Класс ребята оборудовали сами, сделали стенд с наглядными пособиями.

Члены бригады являются активными рационализаторами. Многие предложения направлены на улучшение работы электросхем, действующего оборудования, на повышение производительности труда.

Силами бригады сделаны приспособления, которые помогают им в повседневной работе: это пробники замера напряжения, испытательные стенды, оборудована лаборатория защитных средств. План коллектив выполняет на 100 процентов.

Лучшими рационализаторами в 1981 году стали Владимир Шпилько, Вячеслав Бучинский, Аркадий Сафронов, Виктор Бухаров, Борис Шефер, Виктор Тараканов, Юрий Поляков. Ими подано в этом году рационализаторских предложений с экономическим эффектом свыше 3 тысяч рублей.

В третьем квартале бригадой выполнено важное техническое решение, которое позволит вести весь учет потребляемой заводом энергии, будет способствовать ее экономии.

Большая воспитательная работа дает положительные результаты. Все члены бригады — активные общественники, имеют постоянные комсомольские поручения.

Не было ни одного заводского комсомольского субботника, в котором бы бригада не приняла участия. Члены бригады работали на комсомольских субботниках по отгрузке готовой продукции, на пусковом объекте города аммиака-карбамида. Ими собрано и сдано 15 тонн металлолома. Трудились они и в подшефном пионерском лагере, в подшефной школе. И таких примеров по выполнению своего общественного долга можно привести еще очень много.

Комсомольцы, молодежь чувствуют себя настоящими хозяевами производства. Они гордятся своим коллективом.

Есть в работе, конечно, и трудности. Не хватает приборов измерения, оборудования, не укомплектованы полностью штаты. Но, несмотря на это, бригада добивается выполнения поставленных задач, с трудовыми подарками идет навстречу XIX съезду ВЛКСМ.

В. ЗАЦЕПИН,
секретарь комитета ВЛКСМ завода БВК.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ МАГНИТКИ

1 февраля 1982 года исполняется 50 лет орденонному Магнитогорскому металлургическому комбинату имени В. И. Ленина — первенцу социалистической индустрии, флагману отечественной черной металлургии.

Секретариат ЦК ВЛКСМ принял решение о проведении ударной эстафеты молодых металлургов, посвященной 50-летию Магнитогорского металлургического комбината, и о проведении по итогам эстафеты 29 января 1982 года на металлургических предприятиях страны Всесоюзной пионерской плавки из металлолома, собранного пионерами и школьниками.

Рекомендуется организовать широкую пропаганду истории строительства и трудовых под-

вигов тружеников Магнитки, используя ее для дальнейшего совершенствования коммунистического воспитания молодежи, повышения роли комсомольских организаций в хозяйственном строительстве. Провести в комсомольских организациях беседы, встречи с ветеранами труда, первооткрывателями Магнитки.

Центральный РК ВЛКСМ Ангарска в связи с этим решением объявил месячник по сбору металлолома с 20 декабря по 20 января.

В ходе месячника во всех комсомольских организациях необходимо провести ударные трудовые вахты, субботники, рейды «Комсомольского прожектора» по борьбе за экономиию металла, топливно-энергетических ресурсов, организовать сбор и сдачу металлолома.

29 января 1982 года будет проведена плавка из металлолома, собранного пионерами и школьниками.

Л. СОРОХМАНЮК,
секретарь Центрального РК ВЛКСМ.

НАСТАВНИК

«Лучший наставник объединения». Этого высокого звания на прошедшем в декабре вечере была удостоена и Е. Н. Евстифорова — слесарь цеха контрольно-измерительных приборов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Более четверти века трудится здесь Евгения Николаевна. За это время многим молодым производственникам дала она путевку в жизнь, научила работать добросовестно, с отдачей, творчески. И сейчас у бывших подшефных Евстифоровой — первый советчик и помощник в работе, к ней обращаются, твердо зная, что получит консультацию. Немало вчерашних учеников достигли рубежей своего «рабочего педагога». И этим гордится Евгения Николаевна. Ведь ее труд не пропал даром.

Идут годы. А с ними растет и мастерство Евстифоровой. Не случайно ее считают лучшим сле-

сарем по ремонту сложнейших контрольно-измерительных приборов. Свой личный план десятой пятилетки Евгения Николаевна выполнила в начале февраля прошлого года. При этом поддала десять рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1837 рублей. И в нынешнем году она участвует в техническом творчестве — разработала три рацпредложения с экономией 873 рубля. Ударный труд, творческие поиски и дела у Е. Н. Евстифоровой идут в тесной связи с общественной работой. Она руководила школой передовых методов труда в цехе, была ряд лет профоргом. Сейчас — общественный инспектор по технике безопасности. Выполняет различные разовые поручения.

За высокие результаты в соревновании, воспитательную работу среди молодежи, обучение новичков профессии Е. Н. Евстифорова награждена знаками победителя соцсоревнования, медалью «За трудовую доблесть».

В. ПОКРОВСКИЙ.

ОПЫТ ЛУЧШИХ

РАСПРОСТРАНЕНИЕ технических знаний, опыта лучших коллективов страны, области, города — большое подспорье на пути научно-технического прогресса, а в конечном итоге — улучшение технико-экономических показателей. При чем важной формой пропаганды всего нового, передового являются средства наглядности. В жилищно-коммунальном управлении объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» таковыми считают технические кабинеты и уголки, созданные при ЖЭКах.

Недавно завершился смотр-конкурс на лучший из них. Жюри подвело итоги. Лучшими признаны техкабинет ЖЭКа-12 (техинформатор Н. Мощенко) и техуголок ЖЭКа-10 (техинформатор Г. Бутякова). Опыт лучших рекомендован для изучения и распространения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 декабря 1981 года в 14.30 в актовом зале строителей состоится шестая сессия Центрального районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

Заседание партийной группы в 14.00.

Повестка дня:

1. О плане экономического и социального развития района на 1981—1985 гг., о плане экономического и социального развития на 1982 год и о выполнении плана 1981 года.
2. О бюджете района на 1982 год.
3. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.
4. О работе депутатской группы № 1.

РАЙСПОЛКОМ.

ДЕЛИ. Высокие темпы прироста производства достигнуты на предприятиях угледобывающей промышленности Индии. Ежемесячно в стране добывается 10 миллионов тонн угля. После национализации угледобывающей промышленности в 1973 году эта отрасль индийской экономики быстро развивается. Большую помощь оказывает ей Советский Союз.

БРЮССЕЛЬ. В Бельгии сформировано новое правительство страны во главе с В. Мартенсом, одним из лидеров христианской народной партии. В правительственную коалицию вошли социально-христианская партия, христианская народная партия, партия свободы и прогресса и реформистская либеральная партия. Печать отмечает, что с образованием правительства, в котором министры-социалисты заменены на министров-либералов, в политической жизни Бельгии произошел сдвиг вправо.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ГЛОБУС ЛЕНТЫ ТАСС

НЬЮ-ЙОРК. Завершила работу XXXVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН, обсудившая свыше 130 международных проблем. Среди них наиболее значительное место занимали вопросы снижения военной опасности, оздоровления политического климата на земле, сдерживания гонки вооружений.

По предложению Советского Союза сессия приняла декларацию о предотвращении ядерной катастрофы. Декларация провозглашает преступлением против человечества применение первыми ядерного оружия.

Генеральная Ассамблея одобрила ряд и других важных резолюций по вопросам разоружения, основанных на выдвинутых Советским Союзом идеях и направленных на достижение конкретных результатов в этой области.

ВЬЕНЬЯН. Сельские труженики Лаоса второй год подряд вырастили хороший урожай риса. Уборочная страда в республике близится к завершению.

НЬЮ-ЙОРК. Массовую манифестацию протеста против антинародной политики администрации Рейгана провели жители Чикаго. На состоявшемся митинге демонстранты решительно осудили курс Белого дома, направленный на дальнейшее наращивание военных расходов, усиление гонки вооружений.

БУЭНОС-АЙРЕС. Генерал-лейтенант Леопольдо Фортунато Гальтерия приведен к присяге в качестве нового президента Аргентины. В соответствии с решением военной хунты, осуществляющей верховную государственную власть в стране, он будет исполнять обязанности главы государства до марта 1982 года.

АММАН. Новое военизированное израильское поселение появилось на оккупированном Тель-Авивом Западном берегу реки Иордан. «Инициаторами» его создания стали бойвики одной из сионистских молодежных организаций, захватившие участок земли между городами Наблус и Дженин.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Яркий свет

РЕПОРТАЖ

Теплоэлектроцентрали Ангарска, словно мощные энергетические сердца, дают жизнь индустриальному городу. Сердце, как известно, центральный орган жизнедеятельности любого организма, а потому забота о его нормальном, ритмичном функционировании становится задачей первоочередной.

Прекрасно с этой задачей справляется комсомольско-молодежная бригада Олега Мельникова из электроцеха производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнерго.

— Специфика работы бригады такова, что ребятам зачастую приходится много разъезжать, исправляя неполадки на станциях прямо на месте, — рассказывает главный инженер ПРП В. С. Главацких. — Они практически лишаются какого-либо контроля со стороны руководства. Но это обстоятельство только обостряет чувство ответственности молодых рабочих, служит хорошим стимулом самодисциплины.

Характеристика значительна по своей сути, обнажает моральное лицо коллектива, отражает степень увлеченности, заинтересо-

ванности в собственном труде. Нравственный аспект трудовой деятельности ярко подтверждается производственными показателями. С взятыми обязательствами — выполнить план года к 7 ноября — бригада успешно справилась, работает сегодня в счет наступающего 1982 года. Ежемесячные задания стабильно выполняются и составляют не менее 136 процентов.

Любая победа, сколь бы радостна она ни была, интересна не столько сама по себе, сколько

причинами достигнутого. В успехе бригады Мельникова помог разобратся ее комсорг Валентин Гудинов:

— Только создание комсомольско-молодежного коллектива на основе нашей бригады позволило добиваться по-настоящему высоких результатов, хотя и до этого мы были на хорошем счету. Комсомол помог требовательнее, ответственнее отнестись к себе, к своему труду.

Со словами Валентина трудно не согласиться — комсомол всегда был прекрасным организатором, настоящим воспитателем молодых кадров.

Еще одна отличительная черта молодых — творческий поиск. Ремонтники Мельникова могут похвастаться пятью рационализаторскими предложениями, экономический эффект от которых составил две с половиной тысячи

рублей. Для хорошего, по-настоящему передового работника мало быть просто трудолюбивым и дисциплинированным, от него требуется еще активный, живой интерес и забота об общем деле, стремление к тому, чтобы это дело шло все лучше и в бригаде, и на предприятии в целом.

Врачевателями энергетических сердец смело можно назвать Олега Мельникова, Николая Девякина, Валентина Гудинова, Виктора Ерыгина и их товарищей. Ярким светом ежесуточно заливаются улицы и дома нашего города. Натруженные руки молодых рабочих немало сделали для этого.

С. ФРОММ.

На снимке: бригада Олега Мельникова.

Фото В. МАКСУЛЯ.



МОЛОДЫЕ ЛЮДИ, КОТОРЫМ СЕГОДНЯ 18 — 25 ЛЕТ, ЗАВТРА ОБРАЗУЮТ КОСТЯК НАШЕГО ОБЩЕСТВА. СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ ПОКОЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ ПОЛИТИЧЕСКИ АКТИВНЫХ, ЗНАЮЩИХ ДЕЛО, ЛЮБЯЩИХ ТРУД И УМЕЮЩИХ РАБОТАТЬ, ВСЕГДА ГОТОВЫХ К ЗАЩИТЕ СВОЕЙ РОДИНЫ, — ВОТ САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ КОМСОМОЛА.

(Из Отчетного доклада ЦК партии XXVI съезду КПСС).

На нашей фабрике работает пять комсомольско-молодежных бригад. Все они созданы в этом году. Об одной мне хотелось бы рассказать. Это бригада из ателье «Мечта», где руководителем Люда Гаськова.

Все девушки из этой бригады — вчерашние выпускницы учебного комбината. Объединяет их любовь к своей профессии, что позволяет в целом трудиться лучше других. План за 11 месяцев выполнен

На вахте — девушки

бригадой на 108,6 процента.

С каждым годом меняется мода, но по-прежнему большой популярностью пользуется художественная вышивка. Не раз слова благодарности звучали в адрес Татьяны Кондратьевой — вышивальщицы ателье «Мечта». Татьяна обладает большим художественным вкусом, всегда поможет заказчику подобрать модную красивую вышивку. В этом году Татьяну приняли кандидатом в члены КПСС.

Работа в сфере услуг — труд нелегкий, имеет свои особенности. Наряду с высокой квалификацией, знанием дела здесь необходимы такие моральные качества, как доброжелательность, глубокое внимание к людям и их нуждам. Именно этими качествами обладают художники-консультанты. Новый вид услуг хорошо прижился в наших ателье, большую помощь оказывают ангарчанам комсомолки И. Арсентьева, В. Штаба, Г. Мальцева, О. Шенберг.

М. МОРЕВА,
секретарь комсомольской организации фабрики пошива и ремонта одежды.



докладная мастера Г. Ивановой и дежурного по цеху. Во время работы Карнаузов восемь раз ушел из цеха, потеря рабочего времени составила 2 часа 15 минут. Дневная выработка у него 2,2 процента. В чем причина? Стали разбираться. Объясняет тем, что, раз в учениках, не может давать больше.

— Как не можешь? Артур Кайчук тоже ученик, но у него 130 процентов выработки! Чем ты хуже? — возмущались комсомольцы.

Нина предложила дать две недели испытательного срока. Сходить к родителям, поговорить с ними. Если не поможет, то ставить вопрос о пребывании его в рядах ВЛКСМ. Бюро поддержало.

— Не строго ли судишь? — спрашивают ее в комитете.

— Нет. В работе виден человек. Если сейчас, когда он еще в учениках ходит, это не переубедит, то потом это будет сделать еще труднее. А комсомолу лодыри не нужны.

За активную работу Нина Федорова была награждена грамотой горкома комсомола. А комсомольцы АЭМЗ единодушно избрали ее делегатом на вторую комсомольскую конференцию Юго-Западного района.

О. ТЮМЕНЕВ,
внештатный корр.
На снимке: Н. Федорова.

«ДАНКО» И ДРУГИЕ

бота, требующая максимальной отдачи. Важно, чтобы молодежь поверила в это начало и стала не только зрителем, а непосредственно и участником. Задача, понятно, была не из простых. Чтобы решить ее, требовались большие усилия по мобилизации коллектива на успешное ее выполнение. Значительная роль отводилась комсомольцам.

Открытие нашего клуба состоялось в сентябре вечернем отдыхе «Закружилась листва золотая». Это был традиционный осенний бал. Организаторами первого заседания были работники Дома культуры: директор Л. Б. Бороздина, художественный руководитель И. Ю. Рудова, С. Гонеева, М. Сараева и другие. Они сумели зажечь в нас эту искру. Они познакомили с планами, задачами, обязанностями нашего клуба, выбрали совет. В него вошли Алла Казыкина, Лариса Шувалова, Сергей Ефимов, Вячеслав Березин и другие юноши и девушки, обязанности которых направлены на работу с молодыми рабочими.

Молодежь отдыхает, но в то же время открывает для себя много нового, интересного. Мы шагаем в ногу со временем, живем со своим городом. В честь 30-летия ангарского комсомола был проведен конкурсный вечер «Комсомольское сердце все то же».

Комсомольцы цеха рембыттехавки и парикмахерской № 8 назвали свою команду «Данко». Комсомольцы цеха по пошиву модельной обуви и парикмахерской № 28 создали команду «Исток». Представители обеих команд хорошо поработали в период подготовки к конкурсу, и на самом конкурсе. Вопросы были самые раз-

ные; на остроумие и смекалку, по истории Ленинского комсомола, ангарского комсомола, по истории комсомола горбыткомбината.

Конкурс завершился победой команды «Данко», капитаном которой был Геннадий Гнзбрехт. Мы с удовольствием послушали рассказ трех комсоргов, представителей трех поколений. Бывшие секретари А. С. Стародубцева, Р. И. Киберева, М. В. Портных рассказали нам, как они учились, поехали о своих успехах и неудачах.

Хотелось бы напомнить в общем-то известную, но очень важную истину: польза от любых мероприятий бывает не тогда, когда их много, а когда они тщательно подготовлены и вызывают у большинства живой интерес.

В настоящее время совет клуба готовится к вечеру «Предновогодние сюрпризы». Уже само название говорит, что вечер должен быть красивым, неожиданным и интересным. С большим желанием и охотой трудится актерская группа.

Впереди — большие планы. Это поездка на концерт органной музыки в Иркутск, это вечер вопросов и ответов «Чем определяется для вас красота современника?», это праздник «Человек красив своим трудом», это весенний бал «Все в мире начинается с весны».

И закончить стоит прекрасными словами Эдуардаса Межелайтиса: «Мы призваны заразить человека беспокойством, стремлением победить себя малюго, чтобы стать выше и лучше».

Л. МАЛЮТИНА,
председатель совета клуба молодого рабочего, комсорг парикмахерской № 8.

К РОХОТНАЯ комнатка донельзя заставлена столами и аппаратурой. Трещит «Консула», расшифровывая техпроцесс и выдавая готовые данные. Толстыми папками ложатся они на заваленный бумагой стол Федоровой.

Хозяйка стола зачастую покидает комнатку, идет в цех. Дел у нее там много. Надо объявить членам бюро, что сегодня будет заседание, отнести нормировщикам техпроцессы для расценки, зайти к диспетчерам.

А надо еще поговорить с новичком о ступлении того в ком-

И хотя мастеру было всего лишь двадцать, к ней зачастую, переломив мужскую гордыню, приходили бывалые рабочие за советом.

В середине лета комсомольская организация цеха вдруг осталась без вожака. И вот тогда выбрали Нину Федорову. Тогда же ее перевели в технологи, как-никак за плечами уже три курса политтехнического института.

— Мы сразу почувствовали, что у нас появился комсорг, именно комсомольский организатор, — сказала Ира Шилова.

КОМСОРГ

сомол. Всего неделю назад она докладывала на заседании комитета комсомола завода, что в шестом инструментальном цехе теперь 50 комсомольцев. Но молодежи в цех приходит много.

— Не знаю, как она разговаривает с ними, но после беседы с Федоровой ребята приходят с заявлением о принятии в ряды ВЛКСМ, — говорит член бюро М. Бутаков, председатель «Комсомольского прожектора» цеха. — У Нины Федоровой с каждым свой разговор, после которого становится ясно — готов человек быть комсомольцем или нет.

— Нина пришла в цех уже с большим опытом работы в комсомоле, — вспоминает И. Шилова, член бюро. — Мы вместе с ней трудились на авторемзаводе. Я была секретарем, а она моим заместителем. Но по сути все дела вела лишь она, я часто болела. И у нее, признаться, это выходило лучше, чем у меня.

Федорова проработала шлифовщицей в цехе несколько месяцев. Работа с металлом нравилась. Из-под ее рук шероховатые, серые кусочки металла выходили блестящими, ровными. Зеркальные поверхности холодного материала сияли теплотой и рдовали, как, впрочем, любое изделие, сделанное мастером.

С ТЕХ пор как Нина Федорова встала во главе комсомольской организации цеха, жизнь в инструментальном сразу оживилась. Участились рейды прожектористов, и кому-то стало неспокойно. На собраниях не увидишь скучающих и равнодушных. Обновился комсомольский стенд, заиграл свежими красками. Постоянно на нем свежие газеты, листки и «молнии». Проводятся вечера отдыха. Другим стало даже отношение к работе у комсомольцев.

Федорова избрала, на первый взгляд, жесткую меру. На одном из первых собраний пометкой были названы комсомольцы, не выполняющие месячные нормы. Среди них был и член бюро М. Бутаков. Не стала Нина возмущать своего товарища по работе. Провинился — ответил. Каждому были определены сроки для изменения положения. Появилась. Теперь нормы выполняются и перевыполняются.

Ставка комсорга была не на выдвигание — на совесть. Любимой, но глубоко убежденной Федоровой, может трудиться хорошо. Только ему надо помочь и поверить. Нина имеет право на требовательное отношение к молодым рабочим — сама была старшей в цехе, знает цену труду рабочего человека.

...Бюро разбирает ученика токаря В. Карнаухова. Основание:

КЕДР КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРИРОДЫ

А ОБ деревянного лесного божества расколот, ударом топора. Это ли не символ пренебрежения к лесу, к природе и народному творчеству? Кедр, фиксирующий внимание зрителя на вышеупомянутом ударе топором, является одним из главных в любительском цветном фильме «Там, где живет легенда», снятом Владимиром Давыдовым, молодым рабочим завода гидрирования.

Ленте присуждено второе место на республиканском смотре любительских фильмов. Факт присуждения, конечно же, является значительным поводом для того, чтобы поговорить и о других работах В. Давыдова, а также о любительской киностудии «ДК-фильм», в которой он занима-

себя не только стеклянный и железный мусор, но и гектары выгоревшей тайги...

Мы должны активно включиться в борьбу за сохранность природы, за неруши-

Все это может настать, если мы не начнем деятельную борьбу за чистоту воздуха, рек и озер. И надо настроиться так, чтобы всем стало ясно: в этом великом и благо-

и показал на деревянную беседку.

Очень поучительная сценка. Конечно же, усилием воображения можно оправдать аналогию между океанскими волнами и металлическими рубцами стиральной доски... Но разница между этой доской и океаном, разница между беседкой и живыми грибами будет оставаться. Мы можем построить невиданно красивые и удобные дома, возвести заводы и фабрики. Но не сможем заново вырастить рыжик или груздь, если сегодня вырвем все грибы вместе с корнями... Хочется, чтобы читатели нашей газеты включились в большой и очень важный разговор, разговор об охране природы. Мы будем рады письмам, в которых вы выскажете свое мнение. Очень пригодятся фотоснимки, любительские фильмы, которые, как и фильм В. Давыдова, могут стать продолжением нашего разговора.

И. БРЮХАНОВ.

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

ется. Но на сей раз речь пойдет о другом. А именно: о бережном отношении к природе и, пусть это не покажется высокопарным, о сохранении жизни на планете Земля.

Фильм В. Давыдова, снятый в окрестностях Аршана, повествует о разрушениях деревянных скульптур, созданных под открытым небом бурятскими народными умельцами, а также о том, какой ущерб природе наносят любители пикников, оставляющие после

мось всех тех природных циклов, связи между которыми в конечном счете обеспечивают способность жить и развиваться и саженцу кедра, и нашим детям. От нас с вами зависит, с каким ликом обратится природа к нашим потомкам... Ученые-экологи предупреждают пылевые смерчи на местах бывших лесов, повышенную концентрацию углекислого газа в атмосфере, возникновение необратимых и вредных химических процессов.

родном деле нет мелочей.

... Во дворе нашей редакции стоит деревянная беседка, сделанная в виде так называемого «грибка». Запомнилась встреча, случившаяся осенью. Дедушка и внук шагали куда-то по своим делам. Дед нес пустое лукошко.

— А какие они, грибы? — спросил внук.

— Примерно вот такие, — горестно вздохнув, сказал дед

С РЕДИ разнообразных природных богатств важным ресурсом экономики нашей страны является пушнина. Вопросам приумножения и рационального освоения пушных запасов придается у нас большое значение. За годы Советской власти создана могучая пушная индустрия.

За рубежом русские меха известны уже более тысячи лет. Еще задолго до того, как на европейском континенте появились пушнина из Северной Америки, русские меха пользовались большой

ПУШНИНА — ДОСТОЯНИЕ ГОСУДАРСТВА

популярностью во многих странах. В IX—XII веках иностранные купцы, приезжавшие на Русь, выменивали русские меха на золото, серебро и драгоценности, оружие и дорогие ткани, вывозили на запад и многие другие товары. С тех пор пришла слава русских мехов. По завасам, везчеству и равнообразию мехаго золота наша страна занимает первое место в мире.

Большинство бичом пушных заготовок является незаконная скупка пушных животных. Убытки, нанесенные государству за десятилетия от черного рынка, только за счет недополучения с оборота составили по одной десятой миллион рублей. В РСФСР, где заготавливаются основная масса промышленной пушницы, за незаконные от обязательной сдачи государству добытых охотой шкур ценных видов пушных зверей, а также за совершение зверьих незаконную продажу, скупку, обмен и переработку указанных шкур, введённых за выделанных, но не имеющих государственного клейма (штампа), виновные подвергаются в административном порядке штрафу до 80 рублей с конфискацией шкур.

В Иркутской области за 1980 год зарегистрировано 146 подобных нарушений, изъято 1605 шкур. При повторном нарушении виновные наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок или штрафом до двухсот рублей с конфискацией шкур.

Обязательной сдаче подлежат следующие шкурки пушных зверей: соболь, куница, выдра, норка, колонок, горностай, бобр, песец, ондатра, белка, выхухоль, лисица, рысь, россомаха. Каждый гражданин должен твердо знать, что пушнина — это достояние государства.

О. СЫРОВ, охотовед по охотнадзору Иркутского района.

В ЦАРСТВЕ ЦВЕТОВ

Когда заходишь во Дворец культуры «Современник», то попадаешь в необычный мир цветов и пышной растительности южного типа. Здесь можно встретить пальмы, юкки, тростник, бамбук, лилии амазонские, кипарис, тую и многие другие растения. Это «царство» Екатерины Григорьевны Константиновны и Нины Митрофановны Головаченко. Только привязанностью и любовью к природе можно объяснить созданную их руками красоту.

Поднимитесь на второй этаж, пройдите к пальмам и займите место в кресле среди экзотических агав и драцен. Если не смотреть в окно на снег и забыть, что там 30 градусов мороза, то вы живо представите себе южную экзотику. Впечатление неповторимо. Умиротворяюще воздействуют на каждого человека эти великолепные растения.

17 лет проработала в оранжерее «Тепличного комбината» Екатерина Григорьевна. И вот уже 9 лет любовно ухаживает за цветами в ДК «Современник». Она знает характер каждого растения.

Мы беседуем с ней в фойе. — Вот это растение я даже не знаю как назвать, — показывает Екатерина Григорьевна на высокий причудливый куст, похожий на виноградную лозу, с такими же широкими листьями. — Это мы получили путем скрещивания аралии с плющом. А вот это сансевера, это бегония, это пилеи. Сейчас уже трудно назвать чисто южные растения. Многие прижились у нас в Сибири и чувствуют себя превосходно, быстро размножаются. Мы их рассаживаем и снабжаем ими детские учреждения, другие организации. Пусть в нашем городе будет больше зелени в

помещениях, ведь зима наша длинная.

Удивительно интересно рассказывает Екатерина Григорьевна о каждом растении, переходя от одного к другому.

— Вот камелия. Очень красиво цветет, но не любит, чтобы в это время ее передвигали с места на место. А у нас зачастую проводятся вы-

этим заветным уголком. Свой труд она считает необходимым людям. Когда приезжают в наш город артисты из Москвы, Ленинграда, других городов, они выражают неподдельное восхищение увиденной красотой.

Вот наш короткий рассказ о том, как человек может изменить природу и какими чуде-



ставки, цветы передвигают. Камелия болезненно переносит это, и бутоны опадают.

Еще она с болью в голосе поведала о тех безобразиях, которые творит молодежь в этих прекрасных уголках. Оставляют ножом инициалы, обрывают цветы, скручивают листья, бросают окурки. Не понимают. Жалко и обидно.

Нина Митрофановна работает со дня открытия Дворца. Она уже душой прикипела к

самим вознаграждает она за его кропотливый труд. Жаль только, что в городе таких уголков найдется еще 2—3, не более. А ведь можно, наверное, взять на вооружение этот опыт многочисленным организациям нашего города. Дело это стоит того, чтобы на него обратили внимание.

Ю. ЖУКОВ.

На снимке: в одном из уголков фойе ДК «Современник». Фото В. МАКСУЛЯ.

Все знают, что такое лес. Это пища, одежда, сырье для промышленности. Но самая важная роль, которую он играет в жизни человека, — это снабжение кислородом. И особенно это важно для развитых промышленных городов.

Скоро новогодние праздники, и многие граждане города ринулись в лес за елкой. Но ель, произрастающая в Восточной Сибири, — это очень медленно растущее дерево. Самая ходовая ель, которую

СОХРАНИМ ЕЛОВЫЙ ЛЕС

все стремятся поставить у себя в квартире, — деревцо высотой 1,5—2 метра. Не все жители города знают, что ель такой высоты достигает в естественных условиях роста только к 30—45 годам.

Наш город расположен на территории Иркутско-Черемховской низменности, и прирост ели в высоту в наших условиях составляет 1,4—2,6 см в год. Вот почему самовольным рубщикам следует задуматься.

Стоит ли губить красоту нашей санитарно-защитной зоны города? Ведь сама незаконная рубка наказуется, и наказывается очень строго, вплоть до лишения свободы.

По линии лесничества производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» принимаются меры для предотвращения незаконных порубок ели в санитарной зоне города.

Организованы посты дежурства на наиболее вероятных маршрутах нарушителей. Установлена связь с сотрудниками госавтоинспекции, с соседним лесничеством, а также с Одиноким лесничеством Усольского района. Нельзя допустить самовольные порубки ценного елового леса.

П. ГАЛАЙДА, старший лесничий объединения «Ангарскиефтеоргсинтез».

УГОЛОК САДОВОДА

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ

В ЯНВАРЕ и феврале у садовода много забот. Его волнуют мысли, как перезимуют плодовые и ягодные растения.

Ствол и ветви плодовых деревьев, если они были хорошо подготовлены к зиме, накопили достаточно пластических масс, защищающих от жгучего сибирского ветра, могут вынести снижение температуры до 35—40° градусов, а корни погибнут уже при 10—12 градусах.

Поэтому надо позаботиться о проведении снегозадерж-

ания. Снег — хорошая защита корней от вымерзания и важное условие для накопления весенней влаги в почве.

Каждое плодоносящее растение, укрытое снегом толщиной не менее 40—50 сантиметров, не только сохраняется, но и дает урожай в полтора-два раза больше, чем не укрытое.

Растение, получившее хорошую влагу от талых вод, весной лучше развивается, чем от полива речной водой. Хорошо поступили те садоводы, которые осенью установили щиты, а сейчас устраивают

снежные валы, накопившимся снегом необходимо окучить корни растений, штамбы и основание основных ветвей, нужно весь снег с дороги напротив своего участка перенести в сад под плодовые растения.

Садоводу в зимние месяцы надо выполнить и другие важные работы — отремонтировать теплицу, садовый инструмент, ульи пчел, тару для плодов и овощей, привести в хорошее состояние кролятник, вольеры для птиц, надо позаботиться о наших пернатых

друзьях, изготовить и отремонтировать скворечники.

Важное место зимой у садовода занимают агротехническая учеба, посещение лекций по садоводству, курсов и самостоятельное изучение литературы. Следует позаботиться и о заготовке удобрений (органических и минеральных), ядохимикатов, семян. Все это позволит заложить хорошие основы для высокого урожая в 1982 г.

Г. КОПЧУК, председатель городского общества садоводов.

СПОРТ

ПО ЛЕДЯНОЙ ДОРОЖКЕ

НА Иркутском стадионе «Труд» прошли соревнования областного совета ДСО «Труд» по программе «Юный трудовец».

из спортклуба «Ангара», второе место — у конькобежцев спортклуба «Байкал», а третье заняли спортсмены СК «Братск».

ответственно В. Белан и Н. Погодаев. Все тренируются под руководством А. Склемина.

У девушек старшего возраста победила Татьяна Суздалева. Девушки средней возрастной группы Анжела Кривошеина, Виктория Коновалова и Ира Дроздова также не уступили никому пьедестал почета.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ ЖДУТ В «ГРЕНАДЕ»

ПРИБЛИЖАЮТСЯ зимние каникулы. С 4 по 10 января в кинотеатре «Гренада» зрителей будут встречать Дед Мороз и Снегурочка, которые приготовили увлекательные киновикторины, конкурсы, загадки.

Н. ДОРОШЕНКО, методист.

НОВОГОДНИЕ СТАРТЫ

КОМИТЕТ по физической культуре и спорту Центрального района совместно с районо, райкомом комсомола и СК «Ангара» в дни новогодних каникул запланировал провести спортивные соревнования по обширной программе.

По традиции в канун Нового года в парке Дворца пионеров будет дан старт новогодней гонке. В первую группу забега будут включены мастера спорта, кандидаты в мастера и перворазрядники, а во вторую группу — спортсмены массовых разрядов.

Пятого января учащиеся школ города разгрянут призы в эстафетных лыжных гонках. На следующий день, шестого января, на площадке лыжной базы СК «Ангара» состоится футбольный турнир, в котором примут участие школьные команды.

В завершение программы состоится традиционное лыжное первенство, в котором будут разыгрываться кубок имени Н. Каландаришвили и призы газеты «Знамя коммунизма».

В. ДОРНИН.

БОИ НА РИНГЕ

В СПОРТИВНОМ зале СК «Ангара» закончилось первенство областного совета ДСО «Труд» по боксу среди коллективов и спортивных клубов, приуроченное к 20-летию юбилею спортивного клуба «Ангара».

В дни соревнований на ринге встретились боксеры из Иркутска, Братска, Железногорска, Усолья-Сибирского, Усть-Илимска и Ангарска. Решением судейской коллегии первое место единогласно присуждено команде нашего города.

А. КАРАБАЕВ, мастер спорта СССР.

В ПОЙМЕ реки Китоя состоялись соревнования работников Ангарского управления строительства по лыжам под девизом «Лыжня зовет».

Женщины соревновались на трехкилометровой дистанции, а мужчины — на пятикилометровой. И пусть не все уложились в нормативное время, зато в выигрыше оказался каждый: призом стал запас бодрости и хорошего настроения на всю трудовую неделю.

На снимке: довольны лыжным марафоном работницы орс АУС Оля Баркова (слева) и Алла Постоцкая.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



АНГАРСКОЕ хоровое общество приглашает членов всероссийского хористского общества, а также всех любителей хорского пения на концерт камерного хора г. Иркутска (художественный руководитель В. Платонов).

КИНО

Редактор В. А. СТАРКОВ.

«МИР» — 26, 27 декабря — Цыганское счастье. 13-30, 16-30, 18, 20. Зорро (2 серия). 10, 14, 21-40.

В понедельник, 28 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» примут посетителей будет вести юрист Романова Людмила Николаевна с 14 до 18 часов.

27 декабря — Ивашка из Дворца пионеров. 8-45, 28 декабря — Факты минувшего дня (2 серия). 10. Телеграм-48 (2 серия). 13, 19. Рождество путешествия (2 серия). 16. Вудые мощи. 21-50.

16-20, 18-10, 20-20. Медвежонок. 14-30. 28 декабря — Преступник и адвокат. 14, 16, 18, 20. Любаша. 14-30.

«ПОВЕДА» — 26, 27 декабря — Гарри и Уолтер следуют в Нью-Йорк. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. 27 декабря — Новогодняя сказка. 10-15, 12-18, 14, 16-18, 28 декабря — Какие наши годы! (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-40, 22.

«ГРЕНАДА» — 26, 27 декабря — Преступник и адвокат. 16, 18, 19-20 (удл.), 21-10. Для детей — Каникулы в Простомашино. 10, 12, 14, 28 декабря — Волну твою боль. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — Мартин и волшебница. 10, 14.

«РОДИНА» — 26, 27 декабря — Не ставьте лежню на капкан. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 22-08. 28 декабря — Среди коршунов (ФРГ — Югославия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ОКТЯБРЬ» — 26, 27 декабря — Король джунглей (2 серия). 12, 14-40, 17-20. 28 декабря — Не можешь быть. 13, 16, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 26, 27 декабря — Жандары и аномалетия. 14 (удл.).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 28 декабря — Тайна великой книги. 16, 18, 20. 27 декабря — Тайна великой книги. 20.

Приближаются новогодние праздники, тысячи семей веселятся застольными играми в домах, детских садах, школах и учреждениях. Чтобы не омрачить праздничное настроение, всем гражданам, руководителям учреждений необходимо в период проведения своих принять меры по обеспечению исправной эксплуатации и безопасности работы устройств электротехнической аппаратуры.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 26, 27 декабря — Какие наши годы! (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16-10, 17-50, 19-40, 21-10. 28 декабря — Гарри и Уолтер следуют в Нью-Йорк (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. Зал «Восход» — 28 декабря — Вечерний вариант (дети до 16 лет не допускаются). 11-10, 17, 18-50, 20-40. Снимки встала. 13, 18. Василиса Микулишна. 10-10. 27 декабря — Вечерний вариант (дети до 16 лет не допускаются). 11, 17-50, 19-40, 21-20. Снимки встала. 13-50, 15-50. Василиса Микулишна. 12-50. 28 декабря — Живите в радости. 11-40, 17, 19, 21. Умные вещи. 10-10, 13-50, 15-20.

С целью исключения причин, способствующих возникновению пожаров, несчастных случаев, необходимо выполнение следующих условий: для украшения окон гирлянды должны быть специально изготовлены, обеспечены правилами включения и электросети;

Срочно меняем трехкомнатную квартиру за две квартиры. Возможен любые варианты. Обращаться после 18 часов по адресу: 13-й микрорайон, дом 24, кв. 9. (3135).

применение гирлянд кустарного изготовления запрещается; не разрешать детям включать гирлянды и электросети, заменять электросети, производить ремонт; не оставлять гирлянды включенными без присмотра; в организациях, учреждениях освещение окон должно оформлять квалифицированные люди; обеспечить экономный режим работы иллюминации; работа иллюминации после 10 января 1982 года должна быть прекращена. ЭНЕРГОАДЗОР. (01706).

Меняем трехкомнатную квартиру в квартале «А» (3-й этаж) на двухкомнатную в Юго-Западном районе и однокомнатную, желательно в городе Иркутске. Возможны другие варианты. Звонить по телефону 4-19-42 после 18 часов. (2092).

ные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 5 км. 20.00 — «От всей души». 22.00 — «Время». 22.35 — Футбольное обозрение. 23.05 — Премьера фильма-концерта «Когда сбывается мечта».

учебный фильм. Мультифильм. 20.18—«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 20.45—К. Гоцля. «Принцесса Туралидот». Спектакль-концерт в Государственном академическом театре имени Евг. Вахтангова в честь 80-летия театра. 22.00—«Время». 22.35—Продолжение спектакля-концерта «Принцесса Туралидот». 23.50—«Сегодня в мире». 00.05—Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Мужчины. 16 км.

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 9.25 — Для детей. «Мой дед — червоный казак». 10.00 — П. Кальдерой. «С любовью не шутят». Дипломный спектакль выпускников Иркутского театрального училища. 12.10 — «Павел Лисицкий». Музыкальный фильм. 13.10 — «Дороги творчества».

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 13.00—«Холодный свет кристалла». Научно-популярный фильм. 13.10 — «Русская речь». 13.40—В. Маяковский о поэте и поэзии. 14.10 — «В поисках Эльдorado». По страницам пронавелений Эдгара По. 14.55—«Быть нужным людям. Кабальский сегодня». Фильм 1-й. 18.50—Природоведение. 1 класс. 18.10—Основы Советского государства и права. 8 класс. 16.40—«Искусство выходит на улицы». Телевизионный документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 15.20 — Фильм-детям. «Боба и слон». 16.30 — Концерт в Колонном зале Дома Советов, посвященный 50-летию Советского телевидения. 19.30 — М. Анчаров. «День за днем». Телевизионный многосерийный спектакль. Глава 4-я. «Апрель, 7, среда». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Очевидное — невероятное». 22.00 — «Время». 22.35 — «Укрощение строптивой». Художественный фильм. 23.55 — К 840-летию со дня рождения азербайджанского поэта Низами Гянджеви. 01.30 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 5 км.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 17.00—«Смы Оки». Телевизионный фильм. 18.30—«Музыкальная жизнь Иркутска». 19.30—«Привангарье». 20.00—«В этом что-то есть». Научно-популярный фильм. 20.10—«Пятилетка в миг».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 декабря 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 9.00—«Время». 10.05—Программа мультифильмов. 10.35—Фильм-детям. «Чуж и Гек». 11.20—«В мире животных». 18.38 — Программа документальных фильмов. 18.20—Концерт симфонического оркестра Харьковского филармония. 17.30 — «Мамин школь». 17.50—«Этот фантастический мир». Литературная викторина для школьников. 19.05—Р. Шумай. Симфония № 4. 19.30—«Самый

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 20.45—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00—Концерт Государственного ансамбля танца Белорусской ССР. 21.40—«И в камне солнце отразилось». Телевизионный документальный фильм. 22.00—«Время». 22.35—«Поздняя встреча». Телевизионный художественный фильм. 23.50—Концерт мастеров искусства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной в комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-28-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и мажбура — 2-31-18; корреспонденты — 2-20-88.

Утеряное удостоверение водителя на имя Мурачевко Константина Георгиевича № 306186 считать действительным. (3123).

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ДЕКАБРЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 9.00 — «Время». 10.00 — Играл народный артист РСФСР Ф. Лузавов (виолончель). 10.20 — «Будильник». 10.50 — «Служу Советскому Союзу!». 11.50 — «Здоровье». 12.35 — «Утренняя почта». 13.15 — «Сельский час». 14.15 — «Музыкальный кюск». 14.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Василий Суворков и его бригада». 15.15 «Необыкновенный концерт». Фильм-спектакль Государственного академического Центрального театра кукол под управлением народного артиста СССР С. В. Образцова. 16.50 — «Клуб путешественников». 17.50 — Премьера многосерийного мультяниакционяного фильма «Жил-был человек» (Франция). 2-я в 3-я серии. 18.45 — «Международная панорама». 19.45 — Всесоюз-

Зверское предприятие объединения «Темляцкий комбинат» реализует пороску в мясном возрасте за наличный расчет. АДМИНИСТРАЦИЯ. (01718).

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ! 31 декабря в кафе «Сладкая» проводится новогодний бал. Приглашаем принять участие в играх и аттракционах. Приглашаемые билеты можно приобрести у администрации кафе. (01712).

